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三田五丁目西地区の地権者の皆さま、 

2021年 12月 18日 

再開発勉強会有志 

【かわら版第 21 号】  

それでも「同意書」を提出しますか？ 
 

今回は「同意書」の提出について考えてみます。  
 

（Aさん） 

相変わらず住友不動産の人間が「再開発」への同意を求めて

頻繁にやって来るようだな。私が知りたいのは具体的な 

「取得する床面積」や「新居での維持管理費」の数字だ。 

しかし今は言えないと言う。それなのに「同意書」だけは 

くれと言う。順序が逆だ！本当にこれで大丈夫なのか？ 
 

（Bさん） 

そうよね！大切な不動産を明け渡すのに、詳しい条件はあと

で決めますから先に「同意書」下さいなんて不自然よね！ 

それに何度も勧誘に来るので、何か裏がありそう。 
 

（Aさん） 

更に、不動産の処分を一任する「同意書」を、住友不動産に

ではなく「準備組合」と言う法的実体のない任意団体へ提出

する点がどうしても気になる。本当に大丈夫なのだろうか？ 
 
 

（Bさん） 

とんでもない！あなたの大切な土地の処分を一任する「同意

書」を、準備組合と言う「信用」も「実績」も「賠償責任能

力」もない団体に預けてしまっても良いの？個別相談で渡さ

れた資産評価額や新ビルの床価格も、「住友不動産」ではな
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く「準備組合」の名前の資料だから、誰も責任を負わない数

字なのよ。そんな数字を信用して同意してしまって良いの？ 
 

（Aさん） 

たしかにその通りだ。しかし準備組合は「同意率が 70%を超

えた」と言っている。そんなに多くが賛成するのなら... 
 

（Bさん） 

ちょっと待って！住友再開発では、「同意率」などの数字が 

水増しされているとして各地で問題となっているそうよ！ 

11/18付朝日新聞も「同意率水増し」問題を大きく報じたけ

ど、そこも住友不動産が関与している現場だったそうよ。 
 

（Aさん） 

それは聞き捨てならないな。ならば準備組合が報じた「同意

率が 70%を超えた」は「水増し」だったと言うことか？ 
 

（Bさん） 

その可能性は高いわ。自分たちに都合の良い基準を適用すれ

ば「70%」と言う数字など簡単に算出できてしまう。 

本来なら「同意書の提出率が 70%を超えた」と言うべきよ。 

そう言わないところが怪しいわ。私は素人だから「同意率が

70%を超えました」なんて言われたら、「再開発はほぼ決定か」

なんて勘違いして観念してしまうもの。やりかたが卑怯！ 

直ちに「70%超が同意書を提出した」ことを証明すべき。 
 

（Cさん） 

その通りです。実は既にこの件は区内の監視団体「再開発・

区民の会」も問題視していて、港区長へ根拠についての調査

依頼を提出しています。そして区から届いた回答書には、 

「まちづくりニュースに記載された 70%超の同意について
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具体的な根拠を直接確認しておりません」と書かれていま

した。つまりこれは港区も認めていないと言うこと。 
 
港区も「70%超の同意」を確認していないと言うことは、 
 

やはり 70%は「水増し」だった可能性が高い！  
と言うことです。そうだとすれば、これは地権者を意図的に

再開発賛成へ誘導しようとする背任行為です。私たちはこの

ような「準備組合」を相手にしているのです。そのような準

備組合を信頼して「同意書」を提出することができますか？ 
 

（Aさん） 

良くわかった。準備組合だからやりたい放題なのだな！もし

住友不動産が直接不正を行なえば世間で大変なことになる。 

つまり準備組合は住友の隠れ蓑になっていると言うことか。 
 

（Cさん） 

そうです。同意書は土地を明け渡す契約書だと思って下さい。 

大切な土地資産の処分をこのような準備組合へ託してしま

って良いのか、もう一度良く考え直してみませんか？ 

 

 

【事務局より】 
 

「○○さんは同意した」なる偽情報にご注意を！ 
 

「○○さんは同意した」、「△△さんの土地が地上げされた」などと言

う偽情報が今後増えて行く可能性があります。 

もちろん事実もありますが、中には事業者が同意を集める目的で意

図的に情報を流布する場合がありますのでご注意下さい。もし事業

者側からそのような話が出たら、「いつ」、「どこで」、「誰が」情報を

流布したのか、その詳細を当会までご連絡願います。 

 

(世話役：佐々木光子 h7835575@yahoo.co.jp) 
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